



2020年2月4日 星期二

组版编辑 李燕

E-mail/zkrbly@126.com

捷报接二连三

我市又有三例患者治愈出院

□记者 史书杰 张猛
通讯员 闫云 李晓东

本报讯 2月2日、3日，继我市首例新型冠状病毒感染的肺炎患者出院后，从太康县人民医院和西华县人民医院陆续传来好消息，我市第二例、第三例、第四例新型冠状病毒感染的肺炎患者相继出院。

患者段某某，女，60岁，家住湖北省孝感市汉川县，1月13日从汉口乘

车到达太康某乡镇，1月19日出现发热症状，体温最高39℃，伴有厌食、乏力、干咳症状，在家自服药物治疗效果欠佳，1月24日在太康县某二级医院胸部CT扫描显示为双肺斑片状影。经市、县救治专家组会诊后，疑诊为新型冠状病毒感染病例。1月25日23时，经周口市疾控中心核酸检测为阳性，确诊为新型冠状病毒感染的肺炎病例。

患者朱某某，男，26岁，家住太康县马厂镇，为武汉某大学学生，1月17

日出现发热症状，在外地按“上呼吸道感染”自行口服药物治疗，效果欠佳。1月24日前往太康某二级医院发热门诊治疗，经市、县救治专家组会诊，疑诊为新型冠状病毒感染病例，1月25日23时30分转入太康县人民医院感染性疾病科隔离治疗。1月26日0点6分，经周口市疾控中心核酸检测为阳性，确诊为新型冠状病毒感染的肺炎病例。

患者刘某，男，西华人，24岁，于2019年12月出差至武汉，在武汉居住

三四十天。2020年1月11日到达郑州，1月19日返回西华县。1月22日出现发热、咳嗽，体温最高38.8℃，伴头痛。在家给予药物对症治疗，症状不缓解。24日到临颍县人民医院就诊，胸部CT提示左肺炎。25日到西华县人民医院隔离病区就诊，体温38.5℃，血常规提示白细胞降低，完善胸部CT检查提示两肺炎症。25日被周口市疾控中心核酸检测确诊为新型冠状病毒感染的肺炎病例。

负压救护车：给病毒戴上“口罩”

□记者 郭坤/文 通讯员 郭永伟/图

从周口市中心医院筛查出的疑似患者要转至隔离病房留观，确诊患者从隔离病房要转至市第五人民医院住院救治，在这两个过程中会不会存在病毒传播隐患？记者2月3日了解到，答案是否定的，因为负压救护车给病毒戴好了“口罩”。

什么是负压救护车？负压救护车，即防护型救护车，它与普通救护车的最大区别就是能“负压隔离”，主要用于重大传染病人的安全隔离与转运。负压救护车有一块独立的空间，叫负压舱，这个负压舱，利用技术手段，使舱内气压低于外界大气压，这样空气在自由流动时，只能由车外流向车内。同时，负压舱还能将车内的空气进行无害化处理后排出。所以，用负压救护车来转运新冠肺炎患者是最合适的，它能滴水不漏地防止病毒再传播。

市中心医院的负压救护车是2009年甲型H1N1流感爆发时，市里专门给医院配置的，此次在防治新冠肺炎疫情的战斗中发挥了重大作用。市中心医院

急诊科主任马佰恩告诉记者，120院前司机班每天安排一名司机驾驶这辆负压救护车转运疑似或确诊患者，从医院发热门诊到隔离病房短短几步路，也要驾驶这辆车转运。

按照要求，负压救护车每转运一个患者就要消毒一次（下图），消毒由专职护士赵俊梅负责。“每次大概需要半个小时。”赵俊梅介绍，她要先实施手卫生，戴乳胶手套，然后使用浸有含有效氯500mg/L至1000mg/L的擦拭布巾对车内仪器设备等物体表面进行擦拭消毒，“一块布巾只能擦拭一个物体表面，30分钟后再用清水洗净”。这些工作完成后，赵俊梅要使用有效消毒剂对车内进行空气喷雾消毒，将使用过的布巾浸泡在含有效氯1000mg/L的消毒剂中30分钟，而后将布巾清洗干净，进行干燥保存。

赵俊梅是1月24日（大年三十）从发热门诊调至负压救护车工作的，也就是从那个时候起，她就吃住在医院，没有回过家，因为她也要被隔离，“具体负责到什么时候，要看疫情发展，要听医院安排”。



抗
疫
一
线

段雪亚： 口罩勒痕是最美的妆容



□记者 郭坤 文/图

1月30日13时30分，周口市中心医院控感科主任段雪亚终于能摘下脸上的口罩吃口饭了。口罩摘下的瞬间，脸上的勒痕也出现在记者眼前（上图）。

同时身为周口市医院感染管理质控中心主任、市新型冠状病毒感染的肺炎感染防控专家组副组长、市新型冠状病毒感染的肺炎救治专家组成员的她，必须以身作则，为全院、全市定点救治医院直面疫情的医护人员做好个人防护表率。

这顿饭吃得也不“安生”，不断有医护人员咨询如何防护的电话打进来，段雪亚一边吃饭，一边开着免提答疑解惑。“这几天，我每天的电话都有100多个。”段雪亚笑着说，从1月20日周口出现首例疑似患者后，她没有再休息过一天，大年三十中午和正月初一晚上忙得连饭都没吃过。

忙些啥？面对并不熟悉的疫情，忙着不断修订控感流程、制定相关工作制度，忙着培训全院及全市所有定点救治医院一线医护人员、普通科室医护人员、垃圾清理人员如何做好消毒隔离、个人防护，以彻底防治发生院内感染。16场针对疫情的防控讲座，每场1小时左右，连续几天下来，她的嗓子上了火，声音有些嘶哑。

除了这些，段雪亚还要不停往返于各县市和中心城区，现场查找各定点救治机构隔离病房存在的问题，指导他们如何建立符合标准的隔离病房。

“下午还有两场讲座，其中一场是专门针对医院电梯工作人员的，3点开始。”段雪亚一边说一边加快了进食速度。

吃完饭，段雪亚又想起了什么，快步来到医院综合楼六楼，原来，她是来指导该院组建的赴鄂第一救援梯队成员如何正确穿脱隔离衣、防护服的。这一指导，直到培训会开始前。